



# 东钱湖畔 梨花树下

## 邂逅春日

# 浪漫

一树梨花，一份情怀。

3月20日是春分，傍晚，夕阳染醉钱湖，几个闺蜜相约来到东钱湖利民村网红梨花树下，点一份甜品，来一杯清咖，摆一个pose，发一篇小红书，引一片惊叹……

青春就是这般美好。

### 1 一群热爱梨花 热爱春天的人

东钱湖人也许有些奇怪：这棵梨花树为何能吸引那么多人？但还是敏锐地支摊年糕、炒面条，生意出奇的好。东钱湖人纯朴，不管是否下单，若问路都会笑脸相迎。

跟着人流穿过七转八拐的小弄堂，一片雪白跃入眼帘，随之而来的是轻盈如露的香气。

梨花树下游人如织，天空中悬浮着几架无人机，树下有几个人操控着无人机在俯拍梨花树的全景。

许多人穿着颜色鲜艳的衣服，有的站在绘着梨花的标志牌边拍照留念；有的支起小梯子，坐在上面和梨花近距离接触；恋人比着可爱的手势合影，借一树纯白许下永不分离的誓言。

有人带着小猫和小狗一起来观赏春日暖阳下的梨花树，我们看到一只可爱的小猫趴在主人肩头，上前询问，原来是久闻利民村梨花树的大名，于是趁着阳光正好带着爱宠来看看。

我们还采访了几个盛装打扮的女生，她们带着专业的摄影团队，远道而来，用快门记录下春天梨花难得一见的美景。

在梨花树下打卡的人们，构成了这个多姿多彩的春天。



3月20日早晨阳光初照时，梨花树下已有盛装者对着镜头露出了微笑。不一会，此处便挤满了闻讯赶来的游客，要占据拍照C位并非易事。俞丹桦 摄



梨花树下，游人如织。戴善祥 摄

### 2 一位东钱湖“扫地僧”摄影大佬

梨花树下，美女如云，酷哥似潮，着汉服的小姐姐很多，长枪短炮也不少。

一位举着“大炮”的老人引起了我的注意，他叫戴善祥，土生土长的东钱湖人，热爱东钱湖，时不时举起手中的专业相机，留下东钱湖的美好瞬间。

戴善祥告诉记者，不记得利民村的梨花什么时候成了网红，上周，微醺的春风拂过甬城，不断有宁波甚至全国各地的摄友向他打听梨花开放的时间——担心一不留神错过花期，如同担心一转身与命中注定的人擦肩而过。

梨花开放期间，他几乎天天来拍照，他就住在近在咫尺的隐学山庄，上班在陶公岛，骑上摩托分分钟就出现在梨花树下。

戴善祥为中国摄影家协会会员，宁波日报报业集团《影像宁波》签约摄影师，鄞响摄影达人，宁波东钱湖旅游度假区摄影家协会会长。自上世纪八十年代初期开始从事风光摄影，专拍家乡东钱湖至今四十多载，作品先后在国家级、省级、市级摄影大赛大展中获奖或展出。

居然是隐藏大佬！大佬悄悄告诉我：“清晨6点来拍梨花，露水会印出天空之境！”

人生中有有些相遇，犹如命运的安排。2023年3月，歆华路过东钱湖畔，见到这树盛放的梨花树，非常惊艳。正好看到梨花树下的老屋出租，身为90后的她一时冲动就租了下来，然后设计、施工，前后不到半年，咖啡的香气便氤氲在梨花树下。

### 3 一个从上海来的 90后小店主理人

谈起收入，歆华淡然一笑：堪堪收支平衡吧。但她依旧喜爱打理梦浸——这是一份情怀。“我喜欢坐在梨花树下，等你，每年春天。”她说。

在上海，歆华从事家装设计，收入不菲。她每年有三分之一的时间在这家店，端一杯咖啡，看一树梨花，日子那么清雅，幸福那么简单。

我突发奇想：有没有人在梨花树下求婚？

歆华乐了，到目前没有，但相信很快会有，因为梨花树下求婚太浪漫了。她想到了一句话，准备刻在墙上：一个爱情开始的地方……

走进梨花树下一家很清新的迷你小店，捧起咖啡赏花。一位个子高挑且很潮的小姐姐，正在给客人拍照，原来竟是女老板。

“我是主理人，不叫老板哦，我姓殷，叫歆华，祖籍镇海，祖父辈开始在上海打拼。我虽出生于上海，但更喜欢称自己是‘上海的宁波人’。”

店名“梦浸”，意为“一个梦浸润在梨花树下”。

人生中有有些相遇，犹如命运的安排。2023年3月，歆华路过东钱湖畔，见到这树盛放的梨花树，非常惊艳。正好看到梨花树下的老屋出租，身为90后的她一时冲动就租了下来，然后设计、施工，前后不到半年，咖啡的香气便氤氲在梨花树下。



“梦浸”主理人殷歆华 受访者供图

#### ●小贴士

### 戴老师教你怎么拍梨花出片

出片时刻表：6:00-8:00，一缕朝霞染醉梨花，这会儿拍照会出现倒影；16:00-18:00，晚霞染梨花，超有氛围感。雨天带透明伞，可以拍出梨花带雨的破碎感。推荐穿浅色系汉服，楚楚动人霸屏朋友圈。

对了，怎么到达梨花树下？4号线到东钱湖站E出口，坐公交901或907路，大约15分钟就到了。或者从东钱湖站出站打的，定位小普陀2号停车场（15元搞定），下车便是梨花。

要注意了，梨花花期不长，一般仅一个星期。计划到梨花树下打卡的亲，抓紧时间哟！

实习生 崔一诺